

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - 6 "
 negyed évre - - 3 "
 Egyes szám ára 12 fillér.

Kiadóhivatal: Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírángyár r. t. — Szerkesztőség irodája ugyanott.
 Hirdetéseket és előfizetéseket fölvesz FÖLDES EDE könyvkereskedő, a kiadó megbízottja.
 Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
 Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele milliméter-árszabás szerint a Leopold Gyula
 Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Megmozdult a vármegye.

Sok méltatlan támadás és még több alaptalan gyanúsításnak volt kitéve vármegyénk derék tisztviselői kara pár hónap óta. A támadás állandóan azok részéről intéztetett, a kik szeretnek a zavarosban halászni s ha érdekük úgy hozta magával képesek voltak bárkit meggyanúsítani, — nekik úgy sincsen veszteni valójuk.

Végre megtelt a pohár; végre megelégték a vármegyénk vezetői is az alaptalan piszkolódások végnélküli sorozatát.

Az a diszes lista, mely Zeyk Dániel és 44 társa meghívójában foglaltatik, kellő erkölcsi biztosíték arra, hogy a vármegye vezetői meg fogják védeni a tisztviselői kart bárhonnan jövő — alaptalan támadásokkal szemben, s meg fogják védeni magát a vármegyét is attól, hogy lesüllyedjen azon alacsony színvonalra, ahonnan az ily piszkos támadásokat ellene intézik.

Örömmel üdvözljük ezen rég óhajtott mozgalmat, mely hivatva van arra, hogy egy egységes független vármegyei párt megalakítását létrehozza.

Hangoztattuk több ízben már, hogy a vármegyei közéletnek, a jó közigazgatásnak nem szabad pártpolitikai érdekeket szolgálnia. A közigazgatás legyen igazságos és részrehajlatlan, hol megtalálhassa mindenki a maga igazát, tartozzék bármely politikai párthoz is.

Ezen elv volt eddig az uralkodó vármegyénkél, s a gyakorlati életben az helyesnek is bizonyult.

Utóbbi időkben azonban láttunk egy más áramlatot is, mely bele viszi mindenbe a politikát, mely pártszempontból ítél meg minden közérdekű dolgot, s mely pártszempontból képes a legpiszkosabb támadást intézni azon tisztviselők ellen, kik történetesen mernek velők szemben más politikai véleményt vallani.

Ezen áramlat előtt semmi sem szent, elvük: „a cél szentesíti az eszközt”, s mert egyéni önzés által vezéreltetnek — nem riadnak vissza bármely eszköz felhasználásától sem.

Ezen áramlattal szemben szükséges a szervezkedés, kívánatos közérdek szempontjából egy független vármegyei pártnak a szervezése, mely hivatva legyen a vármegyét az ilyen parazitáktól megtisztítani, a tisztviselői karnak bárhonnan jövő alaptalan támadásokkal és üldözésekkel szemben védelmet nyújtani s a vármegye egységes nemzeti irányban való vezetését biztosítani.

Üdvözljük az értekezletre összesereglt törvényhatósági bizottsági tagokat; e vármegye minden józan gondolkodású fia igaz örömmel látja a vármegyei közérdek derék munkásainak tömörülését.

Szász József alispán jelölése.

Az az aknamunka és személyes hajsza, melyet a kiválasztottak vármegyénk derék első tisztviselője, Szász József alispánunk ellen indítottak, az egész vármegyében visszatevészt szült.

Egy vármegyei főtisztviselő, ki 30 éven át vezető állásban önzetlenül, odaadással és kiválóan szép eredménnyel szolgálta vármegyéjét és a közügyet, megérdemli azt, hogy ha homályba burkolt alakok részéről méltatlanul megtámadatásnak van kitéve — akkor maga a vármegye s annak vezetői állapítsák meg nyíltan, őszintén és a nyilvánosság előtt e támadások alaptalan-ságát.

Ily alaptalan meggyanúsítások és egész a személyes hajszaig menő megtámadatásoknak volt kitéve Szász József alispánunk is — csak azért, hogy lehetetlenné tegyék, csak azért, hogy állását oda hagyni és a közéletől visszavonulásra kényszeríthessék.

Hiába volt azonban a gyáva és hátmegetti támadás, hasztalan igyekeztek ellenfelei, sőt helyesebben ellenségei ellene mindenemű eszközzel támadni, hasztalan lett a nagy ágyu is ellene felvontatva — Szász József ma is intakt ember, ma is bírja vármegyénk intelligens lakosságának és törvényhatóságunk bizottsági tagjai nagy többségének bizalmát, szeretetét, ragaszkodását.

Ezt bizonyítja legszembetűnőbben azon meghívón levő egyének diszes sorozata, melylyel vármegyénk vezetői a 26-iki értekezletet egybe hívták, mely értekezlet hivatva lesz vármegyénk független és egyedül a vármegye közügyeit szolgáló bizottsági tagokat vármegyei párttá tömöríteni, s hivatva lesz a kiválasztottak okvetetlenkedése és gyenge alispán jelölése ellenében vármegyénk eddigi derék alispánja Szász József mellett ragaszkodásának, elismerésének felre nem ismerhető módon kifejezést adni, s őt ezen első állására a megyének újból jelölni.

Ott leszünk valamennyien, hisz nem személyekről, de elvekről van szó; küzdeni fogunk ha kell a legerősebb és legelkeseredettebb harcokban s meg fogjuk akadályozni azt, hogy vármegyénk párt és pedig politikai pártszempontból kormányoztassék, hogy a közigazgatás terén az igazság kimondása pártszempontoktól tétessék függővé.

Báró Pánffy Kázmírt, kiről nem mondhatjuk el azt, hogy a vármegye aranytollu főjegyzője lett volna, az alispáni állásra alkalmasnak, képesnek nem tartjuk, az ő felleptetését károsnak, elhibázottnak, a közügyre sőt önmagára is hátrányosnak tartjuk. Ezzel szemben Szász Józsefnek — ki ösmeri e vármegye minden részeit és lakosságait, ki

oly sok és fényes jeleit adta kiváló közigazgatási talentumának, ki bebizonyította nem egyszer reátermettséget az alispáni székre — oly előnyei vannak, hogy mellettük egy eltörpülő kisebbségben levő, személyes érdekeket istápoló és állandóan személyes hajszát kultiváló — nyíltan politikai pártcélokat szolgáló — kiválasztott társaságnak kicsiny kaliberű főúri jelöltje, ki maga is eddigi egész előmenetelét Szász Józsefnek köszönheti — komoly figyelmet sem érdemel.

Szemlélő.

Vegyes hírek.

— Lapunk mai száma 4 oldalon jelenik meg.

— Olvasóinkat kérjük, legyenek szivesek előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Dr. Szász Pál ügyvédjelölt, Szász József vármegyénk alispánjának fia, városunk fiatalságának szimpatikus tagja folyó hó 24-én tette le Marosvásárhelyt az ügyvédi vizsgát szép sikerrel. Gratulálunk.

— Gazdasági tudósító. A földmivélségi miniszter Székely János balázsfalvi lakost a balázsfalvi járásra a gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.

— Körjegyzői választás. Gergelyfája nagyközségben e hó 23-án megtartott körjegyzői választáson a választók Járai Ferenczet választották meg jegyzőnek.

— Helyreigazítás. Lapunk utóbbi számában Zeyk Dániel és 44 társának meghívóját közöltük, melyben vármegyénk törvényhatóságának ezen illusztris tagjai május hó 26-dikára hívták egybe alispán-jelölés czéljából a bizottsági tagokat. Mivel tévedésből a közölt névsorból, kik a meghívót aláírták, kimaradt Zeyk Gábor, dr. Elekes Viktor, Fingerhut Jakab és Cirlea János neve — ezen hibát most készséggel helyreigazítjuk. Szerk.

— Villanyvilágításunk. Villanyvilágítási kérdésünk a valóság stádiumába jut. F. hó 23-án 3 óras gyűlésben tárgyalta a szerződés pontozatait dr. Varró László elnöke alatt az építési bizottság és a szerződést egész terjedelmében elfogadta. A szerződés most az alispánhoz tétetik át, ki azt véleményezés végett a kereskedelmi minisztérium szakosztályához terjeszti fel. A vélemény beérkezte után az ügy a törv. hatósági bizottság elé kerül és ha ott jóváhagyatik, a munkálatok megkezdésének semmi akadálya többé. A szerződés szerint köteles a vállalkozó a szerződés jóváhagyásától számított 7 hónap (fagymentes hónapok) alatt az egész munkálatot befejezni s így talán még az idén lesz módunkban villanyvilágítás mellett egymással szembe nézni.

— **Nyilatkozat.** Az alispán-jelölés tárgyában folyó hó 20-án tartott értekezleten nem lévén jelen, csak az „Alsófehér“ mai számából értesültem, hogy az előkészítő bizottságba csekélységet is beválasztották. De mivelhogy nem vagyok megyei bizottsági tag, a vármegyei tisztikar megválasztása körül minden mozgalmától távol tartom magamat. Nagyenyed, 1907. május 23. Tisztelettel: Róka József s. k.

Vettük ezen nyilatkozatot, közre adjuk nemcsak az Igazgató úr iránti tiszteletből, de azért is, hogy ezzel is dokumentáljuk a kiválasztottak önkényes és inkorrekt eljárását — midőn nem lévén elég bizottsági tag a pártjukon, a törvényhatóságon kívül álló egyéneket minden előzetes megkérdezésük és beleegyezésük nélkül — tesznek bele a vármegyei közeletet feldolgozó bizottságukba. Még több egyén is lesz, kik hasonló módon megfogják köszönni a nem kért kitüntetéset. Szerkesztő.

— **Kirohanás.** Néhány fővárosi és vidéki napilapnak helybeli „alkalmi tudósítói“ és „közvéleménycsinálói“ az új — hiába törtető alispánjelölést kiváló (?) tehetségével, rátermettségével s hely sincs felsorolni még mennyi különös tulajdonságaival együtt csak úgy képesek magasra emelni, hogy a vármegyénk közszeretében s tiszteletben álló és a közigazgatást példásan vezető derék alispánját személyében támadják. Ezek a tudósítók amikor a Szász József alispán vállain felkapaszkodó Bánffy csodás tehetségével így agyondicsérik, bizonyosan mosolyognak magukban is, 4—6 szemkört is eleget.

— **Állami támogatás egy iparosnak.** Az ipar- és kereskedelemügyi miniszter ifj. Tomai Pál helybeli törekvő szücs-mesternek a szebb és tökéletesebb kivitelű munkák előállítására és általában a fokozottabb versenyképesség czéljából szücsgépet és egyéb segédeszközöket adott használatra mintegy 600 korona értékben.

— **Szőlőtermés.** A földmivélsügyi minisztérium jelentése szerint a nagyenyedi I. kerületben a szőlők jól teleltek; a II. kerületben szintén és középtermés várható. Tehát a szőlőszeti felügyelők jó termést ígérnek nekünk — persze ha mi jó megmunkáljuk szőlőinket.

— **Új gyár.** A gyulafehérvári Glück Ignác-fele kocsiiparvezető 200.000 korona alaptőkével részvénytársasággá alakul át.

— **Thököly Imre szobra.** Kézsmárk a felvidék „kulcsos városa“, ahol Thököly Imre „kurucz király“ nyugszik, országos gyűjtést indított meg, hogy a nagynevű szabadsághősnek ércszobrot emeljen.

— **Elvi határozat.** A m. kir. közig. bíróság hozta: Ha valamely üzlet után III. oszt. kereseti adó három évre megállapított, ugyanezen üzlet után azon a czímen, hogy az adózó fel az üzlet forgalmát tévesen mutatta ki, a jelzett adóvekre pótlólag III. oszt. kereseti adót kivetni nem szabad.

— **Uradalom-parcellázás.** A Festetics-féle vasvári és ollári uradalom parcellázása közeledik a megvalósulás felé. Május 17-én Vasvár községben Lestyánszky Sándor dr. államtitkár, Bolla osztálytanácsos, Dor-

ner miniszteri főmérnök, dr. Dersény Árpád grófi uradalmi főtitkár, Molnárffy Géza főszolgabíró s a vasvári járás huszonkét községének előjárói és megbízottjai részvételével folyt le a parcellázási gyűlés. Az ülésen Molnárffy Géza főszolgabíró elnökölt, aki megnyitván az ülést üdvözölte a kormány képviselőjét, majd Lestyánszky államtitkár kijelenti, hogy a vasvári grófi uradalmat Festetics Tasziló gróf a nép kérésére szétarabolva örök áron el fogja adni. A kormány, illetve a földmivélsügyi miniszter nevében kijelenti, hogy a miniszter a nép kérésére elvállalta a közvetítést a gróf és községek lakói között és a miniszter teljes erővel fogja támogatni a parcellázás keresztülvételét. Az állam az összes parcellázási műveleteket rendezni és a műveletek összes költségeit fedezni fogja. Ezután az egyes községek megbízottjait és előjáróit sorba megkérdezték hajlandók-e a határükban lévő grófi uradalomból birtokrészeket megvásárolni? Az előjárók és megbízottak kijelentették, hogy a feltétlen erdőknél megmaradó területeket a községek mint jogi személyek fogják megvenni, az egyéb földbirtokokat pedig a községek lakói egymás közt megosztva fogják megvenni. Több község határában lévő birtokrészek megvásárlásához azon szomszédos községek is hozzájárultak, melyeknek határaiban uradalmi birtok nincs. A nagyobb birtokrészekből több 2—300 holdas középbirtokot is hasitanak ki, melyekre szintén egyesek adtak be ajánlatokat. Ezután az államtitkár aláírási iverket osztott ki a községek előjárói és megbízottjainak, melyben minden egyes vevő bejegyzti a megvásárolni szándékolt birtokrészt s a kitöltött iverket tizenöt nap alatt a vasvári járás főszolgabírájának terjesztik be. Ezen ajánlati lapok alapján aztán azonnal megkezdik a parcellázási előmunkálatokat, amelyeket a földmivélsügyi minisztérium gazdasági műszaki hivatala végez.

— **Orvosi körökben** rég ismert tény, hogy a Ferencz József keserűviz valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozottan Ferencz József keserűvizet. 91 4—52

— **Esküdtészek.** A gyulafehérvári kir. törvényszéknél a folyó évben a II. esküdtészi ülészak június 3-án veszi kezdetét. A folyó hó 16-án tartott sorsolási tárgyalás alkalmával kisorsoltattak: I. Rendes esküdtettek: Lázár István Nagyenyed, Ileszku Eremiás, Ábrahám Lázár Diód, Dezső Miklós, ifj. Lázár Károly Nagyenyed, Pantea Jenő Balászfalva, Goesmán József Sorostély, Király Béla Nagyenyed, Virág József Kisenyed, Schneider János Sorostély, Tángel József, Pap János Nagyenyed, Lövy Salamon Tövis, Szilágyi Géza Hari, Sáfrány Lajos Túr, báró Kemény Simon Magyarbükös, Kauffmann Gyula Tövis, Simon Lázár Karácsonyfalva, Biró Pál Marosszentbenedek, Mendel Jakab, Dániel István Balászfalva, Kapitány Emil Magyarforró, Sikó Kálmán Maroskáptalan, László Ferencz, gróf Teleki Árvéd Drassó, Csalah Kálmán Vizakna, Deján János Kisenyed, Kun Gyula, ifj. Katona Lajos Nagyenyed, Tunyogi János

Magyarlapad. II. Helyettes esküdtettek: Gelb Fülöp, dr. Felszeghy Lajos, Rosner Lázár, Urbán Gyula, dr. Patricia Rubin, Utry János, Jonás Mihály, Löbl Mór, Rozser Publius, dr. Emmanuel Győző Gyulafehérvár. Tárgyalás alá kerül: 1907. év június hó 3-án: 1. Vákár Aurél ellen szándékos emberölés maiatti büntügy, június 5-én: 2. Jakó Mihály ellen gyilkosság büntettének kísérlete miatti büntügy.

— **A legjobb szárviz** kétségkívül a világszerte ismert Greensill-féle, melyet éppen óriási népszerűségénél fogva számosan utánoznak. Már is sok értéktelen utáztat van forgalomban, melyektől óva intjük a közönséget. A valódi Greensill-féle szárviz minden drogériában, gyógyszerárban és illatszerekkereskedésben kapható.

— **Turista naptár.** A fakadó tavaszszal, a mikor a kirándulások kezdődnek megjelent az Erdélyi Kárpát-Egyesületnek, f. évi turista naptára is, hogy mint turista irodalmunkban hézagpótló munka a természet kedvelőknek és az egyesület tagjainak a turistaság gyakorlására tanácsokkal, tervezetekkel, az egyesület ügyeire, kedvezményeire, szervezeteire vonatkozólag pedig felvilágosításokkal szolgáljon. A naptár előkészít általános tudnivalók, Kolozsvár látványai és a postai díjszabás stb. töltik ki. Ezután a naptári rész czélszerű beosztással, jegyzeteknek való helylyel, tiszta lapokkal következik, hogy a turista megfigyeléseit, tervezeit felírassa. Dr. Hermann Antalól Szovátáról egy költői lendülettel megírt cikky gyöngyörködteti ezután az olvasót. A cikkyhez 2 kép is van csatolva. Erre a parajdi sóbányának kedves képe látható Csávok Géának Parajdi községről és vidékének kiránduló helyeiről írt hangulatos ismeretével. Turista tanácsadó és 27 kirándulási tervezet kelt ezután érdeklődést. A tervezetek mind Kolozsvárról kiindulólag vannak egybeállítva, de bármely vidéken lakó a vasuti menetrendet számításba véve azokat a maga czéljainak megfelelően könnyen módosíthatja. Turista ötletek czímen újra Hermann Antal dr. írt kedves és közkedveltségnek örvendő szellemi sziporkákat. Erre az E. K. E. központjának 1907. évi nagyszabású kirándulási szervezete következik 28 kirándulással, melyekhez a vonal mentén bárki hozzácsatlakozhatik. A program kiterjed a Biharhegységre is. A naptár zömét különben az E. K. E. menedékházak, turista-szállók és a tagok részére szerzett kedvezmények alkotják. A naptárból látható, hogy az E. K. E. mennyire szolgálja nemcsak a közszükségletet, hanem a csekély 6 kor. tagsági díj ellenében a tagok érdekeit is. A vászonkötésben megjelent naptár ára 1 kor. Megrendelhető az E. K. E. központi irodájánál Kolozsvárt (Mátyás-király utca 3. sz.) A tagok arcképes igazolójukhoz melékelve ingyen keppák.

— **Vetőmagvak.** (Mauthner Ödön tudósítása.) A beállott esőzések és hűvösebb időjárás következtében a magvak forgalma nem volt oly csekély a pünkösdi hetében, mint máskor ez idő tájban. Eléggé kevesek még luczernát, muharmagot és kölest, de leginkább rendeltek t a k a r m a n y r e p a m a g o t, melynek főfajtái úgy impregnált, mint nem impregnált minőségben még kaphatók, úgy hogy minden rendelést beérkezése napján el lehet intézni. Nagyon természetes, hogy az ily nagyon is megkésített pótvetésre csakis impregnált mag ajánlható. Vöröslóhere kereslete már oly csekély volt, hogy majdnem semmi kelendősége sincs. Luczerna. Ámbár kielégítően fogy és a készletek csekélyek, mégsem változott az ára. T a k a r

ifj. Melász János és Társa
női és férfi divatru, fehérnemű és rövidáru
raktára; temetkezési és hullaszállítási vállalata
Nagyenyeden.

Van szerencsénk a nagyérdemű helyi és vidéki közönség szives tudomására hozni, hogy a helyi piacon (Póter 3. szám alatt, volt Korbuly Kristóf-féle helyiségben) a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

női és férfi divatru, fehérnemű és rövidáru-üzletet

nyitottunk, kapcsolatosan temetkezési intézet és hullaszállítási vállalattal. Több évi tapasztalatunk s rendezett anyagi viszonyaink azon kellemes helyzetbe juttatnak, hogy elsörendű bel- és külföldi összeköttetésünk által a jenek bennünket becses megrendeléseikkel megörvendeztetni; egyszersmind biztosítva, hogy legfőbb törekvésünknek a nekünk előlegezett bizalom kiérdemlésére fogjuk fordítani. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Kegyes pártfogást kérve vagyunk teljes tisztelettel:

ifj. Melász János és Társa.

42.
m a n
vetke
daczá
készle
szilár
séglet
ezidő
idén
ból m
k o r c
elég
ny e r
p e s t
gos sz
köny

Nagyre

A ré
tünö
S
után

SCHUTZMARKE
E

Re
romai
páratlan sze
bujakórnák
vedőknek n
vérjavít
Nagy Öveg
8 kor.
REQUINY A
Budapest, VII.
A híres RÁK
Érdemes pr

PIA
FÉRFI-
Budapest,
Melyik
SCH
ujonna
Budap
mert ott j

KI
SZ
122,000
SZERENC
KISS KA
BUDAPEST

mányrépamag. A nagy rovarkarak következtében előállott tetemes keresletnek még a régi árakon lehetett eleget tenni, dacára annak, hogy erősen megfogytak a készletek. Muhar. Az ebbeli forgalom igen szilárd és a készletek nem fogják a szükségletet fedezni. Büköny, más években ezidő tájt semmi kelendősége nem volt, az idén van némi kereslete. Szép vörös kölesből még mindig várnak ajánlatokat. Czukorcziroknak változatlan árák mellett elég nagy kereslete van. Jegyzések nyers árúért 100 kónként Budapestben érte: Luczerna elsőrendű világos szemű 130—140. Muharmag 21—23. Büköny 14—15 kor.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részv. társ.

ÓVÁS!!
A régóta ki-tűnően bevált **GREENSILL-féle SZÁJVIZET** utánozzák! Amelyen e törv. védjegy nincsen, utasítsuk vissza.
Kapható: minden gyógyszerárban, drogeriában és jobb illatszerkereskedésben.
105 1-4



A ki Budapestre jön, ide megy!
ÁMOR NAGY-KÁVEHÁZ
(ezelőtt Beliczay)
Budapest, Nagymező-utca 7. sz.
Tulajdonos: **KANCLER GYULA.**
Naponta **TOLL ÁRPÁD** és **TOLL KÁROLY** teljes zenekara hangversenyez.
Minden idegen nézze meg!

Ez a KERET SZÜK
ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator meseszerű gyors szépítő hatását esetelhezzük, de ez fölösleges is, minek szaporítani a szót,
H O P P A
tények beszélnek
vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 filléért Hoppát és a szeplő, májfolt, bőrvörösség, mitesser, pörsenés, pattanás és más arczisztatlanság csodálatos eltűnése minden szónál szebben bizonyítja, hogy a Hoppa minden mást feleslegessé tesz, egymaga pótol krémet, szappant, pudert. Puhítja, ifjítja, finomítja és fehérti az arcot, kezeket, nyakat, vállat.
H O P P A
angol teint regulator
főraktára: **HOPPA**
KAISER VILMOS és TSA
drogeriája
Győr, Baross-út 1. Kapható: gyógyszerárakban és drogeriákban.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r.-t.
Részvénytőke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
Előnyös kölcsönt ad betéltázasra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzintézetek részvényeire.
Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési díj mellett.
Idegen kölcsönököt a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint 5 1/2, 6, 6 1/2 % mellett, kereskedelmi váltókat pedig 6 % mellett számíttal le.
Betétet 4 1/2 kamattal mellett fogad el.
Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

LEOPOLD GYULA hirdetési irodája által Budapest, Erzsébet-körút 41. 200 napra kizárólagos képviselője!

Requiny-féle
RÓMAI VÉR-TISZTÍTÓ-SZŐR
páratlan szer minden bőrbajnál, bujakórnál, vérbőségben szenvedőknek nélkülözhetetlen, vérjavító és vértisztító.
Nagy üveg 3 kor., 8 üveg 8 kor. utánvétellel küldi.
REQUINY ATTILA gyógyszerész, Budapest, VII., Kúli-ó Kerepesi út 24.
A híres **RÁKÓCZI GYOMORKESE** egyedül készíti.
Érdekes prospektus ingyen!

KÉSMÁRKI
LENVÁSZON
DAMÁST.
árak csak akkor valódiak.
VILÓI ZEPESSE
VED-EGY
ECHT ZIPSER
ha ezon védjeggyel vannak ellátva.

VERSZEGÉNYSEG, ETVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.**
Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.
Kis üveg ára 3-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerárakban, Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvin-tér.
A legjobb órákat
legszilárdabb és legbiztosabb órákat, egy készpénzért, mint **RÉSZLETFIZETÉSRE** előzetesen azonnal árában szállítja Magyarország e nemben első és legnagyobb üzlete
BRAUSWETTER JÁNOS órák
SZEGEDEN.
Minden Aranyóra 2000 tőpelt ingyen és bérmentve.

TUDÓBAJOSOKNAK
de mindenkié, aki köhög, rekedt, pártatlan szolgálatot tesz a
Halápi-féle hársfamézzőrp
Mintatöveget 8 koronáért küld
APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÚT 64.

PLATSCHEK VILMOS
elismert legolcsóbb, legszilárdabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).
Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
SCHULLER FERENCZ
ujjonnan berendezett elsőrangú éttermelben
Budapest, VI., Andrásy-út 39.
mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és pontos kiszolgálás van.

A világot bámulatba ejti a
Hammond
írógép.
Kizárólagos elárultók:
FARAGÓ TESTVÉREK
Budapest, V., Arany János-ú. 8.
Kérjen mindenki prospektust!

Szeplő, májfolt, pattanás, mitesser, ráncok eltűnése az arcról a valódi angol
BALASSA FÉLE UGORKATEJ
szépségápolóval való bekeneés által.
Egy üveg ára 2 korona.
Hosszú ugorkassággal 1 k., pudert 1-20 k.
Főosztály: **BALASSA KORNÉL** Győzgyár-ú. 47.
KATZER-féle részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb 1/2 millió részvénylőte.
Budapest, Ó-utca 42, 44 (szájat ház), 45, 46, és Uj-utca 43.
Katzert szőrmearól az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.

KISS SZERENCSEJE
NAGY
VÁSÁROLJON CSAK **KISS-FÉLE**
SZERENCSE-SORSJEGYET
KISS KÁROLY és TÁRSA
BUDAPEST KOSSUTH L. U. 13

BABYMIRA-CRÉM
legjobb szer kiltések, ótvár, ráncok, feldörzsölt és kipálított bőr gyógyítására.
Egyedül készítő:
BRODJOVIN H. győgysz. ZÁGRÁB
5 doboz ára bérn. 8 K 20 f., 10 doboz 8 K 80 f.
A BREZDAI MOTORGYÁR
részvénytársaság
benzin-, gáz-, szivógáz-motorok és benzín-tekermobiljain szakkörökben elismert legjobbak az összes gyártmányok között.
Vezér-lapostól: **GELLÉRT IGNÁC és Tsa**
Budapest, VI., Teréz-körút 41.
Prospektus ingyen.

Pacific
TOJÁS KÉSZÍTMÉNY
tojás-sárgája helyett használható a süti és fűszerek.
NAGY MEGTAKARÍTÁS.
Kapható minden fűszertárban és drogeriában — Készítő:
STROBENTZ TESTVÉREK, R. F.
vegyszerű gyára, BUDAPEST.

„Zsorna”-féle védjeggyű férfi —
nyakkendő,
kittinó
magyar Ipari
PÁRIS Szálloda
Szállodás: Simon Pál
Budapest, VI., Váci-körút 28. sz.
100 szoba 2-20 K-tól feljebb, kizárólagos és villanyvilágítással együtt. Fürdő, melegvíz, távfűtés, szellőztetés, Villamos vasutó megállóhely az egész pályaudvarok és pályák felől.

Hegyi János

műlakatos és gépjavitó műhelye
NAGYENYEDEN.

Elvállalok mindennemű épület-, mű- és géplakatos munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások javítását és újbóli készítését, továbbá villanycsengők, telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógépek és kerékpárok javítását a gyári árban való újonnan beszerzését, végre mindennemű gőzeséplők, motorok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szintén gyári árakban való beszerzését. — Ajánlom a gazdaközönségnek saját műhelyemben összeállított elpusztíthatatlan acélfejű ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálók Becees pártfogást kér

siváló tisztelettel

HEGYI JÁNOS,

12 42—104

műlakatos és gépjavitó műhelye.



50 ÉVI SIKER!

ESZÉKI ARCZENŐCS ÉS ESZÉKI SZALVATOR-SZAPPAN

eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a bőr összes tisztátalanságát.

Valódi csakis a

Dienes J. C.

Szalvator gyógytárából
ESZÉKEN, Felsőváros.

1 tégely eszéki arczenőcs ára 70 f. és 1 kor.
1 drb Szalvator-szappan " 1 korona
1 tégely kezi paszta " 1 kor. 20 fill.
Lyoni rizspor kis doboz " 1 korona.
" nagy doboz " 2 korona.
Ezen czikknek minden ártalmas alkotórésztől mentek és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. B. m. rendeletnek. 65 1—10

Főraktár Budapestén:
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerháza
VI., Király-utca 12. és Andrássy-út 29.



Táncztanítási jelentés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Nagyenyeden július 1-én a nyári vakáció alatt a Tövis-utczában levő saját táncztermemben

TÁNCZISKOLÁT

nyitok a kis gyermekek részére délután 4 órától este 6 ig, felnőtteknek 8 órától 10-ig, minden újabb tánczot a legmodernebb stylben és a legszebb módszerrel tanítok.

Bosztan magánórákat intelligens uri családoknál úgy csoportok, mint egyes személyek részére szívesen és előnyös feltételek mellett adok.

Az oktatás felöleli az egész koreografiai tánczművészetet és test-aesthetikát.

Beiratkozni a táncziskola helyiségében a nap bármely órájában lehet.

A n. é. közönség becees pártfogását kéri

Herlitska Nándor

okleveles táncztanító.

108 2—4



Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Temesvári Pünkösdi

ORSZÁGOS VÁSÁR

folyó évi május hó 30-tól bezárólag június hó 3-ig fog megtartatni. Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra május 30-tól, csütörtökön reggeli 5 órától kezdve meg van engedve.

Temesvárott, 1907. évi május hó 1-én.

99 2—2

A városi főkapitányságtól:

Beé Ferencz, főkapitány-helyettes.

FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED Alsó-Fehér megye. 215 53—104

100 KAT. HOLO.

A legszébb gyümölcsfák.

Kitűnő szőlőültvények.

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-oltvány
1 millió előkerítés csemete.

1 1/2 millió szőlőoltvány.
Európai és amerikai sima és gyökeres szőlővesszők stb.

Sétalétrfák • Diszoszerjek • Rozsák.
Bogyogyümölcsök stb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen.

EGYESÜLT FA- és SZŐLŐÜLTVANYISKOLÁK FISCHER ÉS TÁRSA, és AMBROSI M.

Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságu Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

Portland-Cement-gyár Brassóban.

13 37—50

Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utca 128. szám.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.